

60.008/x

## Belföldi hírek

v a s á r n a p  
-----

bb 1. a földtörténeti értékek védelmét javasolják borsodban  
vid/kz bzs la 1976. március 21.

a borsod megyei természetvédelmi bizottság felmérte a megye földtörténeti értékeit. megállapította, hogy megközelítőleg félszáz védelemre érdemes és többségében nemzetközileg is egyedülálló - természeti érték található a megyében. a bizottság ennek alapján védelemre javasolta többek között a rudabányai vilmosbányát, a zempléni hegyvidéken pedig a tufában fennmaradt, megkövesedett fatörzsmaradványokat. az utóbbiak a vidék hegyeinek vulkanikus működése idején „ágyazódtak”, a kőzetbe.

hazánkban szinte egyetlen lelőhelye a faopálnak megyaszó környéke. ezt ugyancsak védelemre javasolták. különös földtörténeti érdekesség és érték a boldogkőfalui határában lévő ugynevezett „kőtenger”, ahol ház nagyságú andezit tömböket „dobált”, egymásra az egykori földmozgás. /mti/

9.13/bzs

- 1 -

sz 13<sup>30</sup>

i nm/gk bzs -cz

1976. március 21.

a budapesti csehszlovák kultúra fennállásának 25. évfordulója alkalmából március 23-án 20.30 órakor a zeneakadémia kistermében ünnepi hangversenyt rendeznek a Linha Singers vokálegyüttes és Boris Krajny zongoraművész közreműködésével. a belépés díjtalan. /mti/

--

bb 3. szülői örömök az állatkertben

i kg/zsu bzs kz

1976. március 21.

szaporodik az állatkert lakóinak száma, egész sor újszülött látott napvilágot ezekben a hetekben. egészséges üszőborjunak adott életet a Linda nevű jávor antilop. melegebb délelőttökön már a közönség is láthatja az anyát és kicsinyét az afrika kifutóban. a Gertrud névre hallgató csikos gnutehén is kis bikaborjut hozott a világra. az újszülött szépen fejlődik. a tevecsaládnál kancacsikó született, méghozzá fehér színű. a bébi első napjai kissé nehezen teltek, nem akart felállni, de kétpupu mamája utmutatása alapján végül megtette az első lépéseket. azóta egészségesen fejlődik. /mti/

--

bb.4. bányászfiatalok kiállítása

vid-/fé kz

1976. március 21.

a dorogi szénbányák kisz-bizottsága pályázatot hirdetett a szénmedence fiataljainak ujtások, szakdolgozatok készítésére és azok bemutatására. a kezdeményezés várakozáson felüli sikert aratott a bányászfiatalok körében. több százan készítettek szakdolgozatot és olyan maketteket, amelyekkel ötletes módon szemléltetik ujtásaikat. a legjobban sikerült 200 pályázati munkából vasárnap kiállítást nyitottak a dorogi József Attila művelődési házban. /mti/

--

bb.5. időjárásjelentés

fé kz

1976. március 21.

a meteorológiai intézet jelenti március 21-én vasárnap 13.00 órakor:

az évszakhhoz képest hideg marad az idő.

az enyhe, óceáni léghullámok egyelőre csak érintik kontinensünk nyugati partvidékét. európa többi részén a sarkvidéki levegő hatására az évszakhhoz képest hideg az idő. a szovjetunió európai területének középső és déli részén kiterjedten havazik, máshol elszórtan hózáporok keletkeznek. mind az éjszakai, mind a nappali hőmérséklet az évszahnak megfelelő átlag alatt van. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik a hideg télies idő.

/folyt.köv./  
13.05/fé

-2-

13<sup>35</sup>

bb.5./ időjárás...folyt/fé

házánkban szombaton változóan felhős, szeles, hideg idő volt. elszórtan keletkezett kisebb havazás, hózápor, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2,6 fok között alakult. az éjszaka hideg volt. ma hajnalra az ország nagy részén minusz 3, minusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a szeles, hideg idő. elszórtan újabb havazás, hózápor keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor csak 0, minusz 3 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,6 fok volt, 4,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé havazással, hózáporral. az élénk, helyenként erős nyugati, északnyugati szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 3, minusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0 plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 164 cm./mti/

--

bb.6. befejeződtek a verseggy diáknapok

vid-/fé kz

1976. március 21.

a tavasz hármass forradalmi ünnepének köszöntésére szolnokon hatodik alkalommal rendezték meg a verseggy diáknapokat, szolnok megye diákjainak kulturális és művészeti seregszemléjét. a március 15-én megnyílt eseménysorozat vasárnap, a tanácsköztársaság évfordulóján ért véget. a verseggy ferenc gimnáziumban ezúttal a versmondók tartottak bemutatót. több mint ötven fiatal adott elő forradalmi ihletésű költeményeket. a tiszaparti gimnázium aulájában az éneklő ifjúsági körök léptek a színpadra: munkásmozgalmi dalokkal, forradalmi indulókkal szerepeltek. a néptánc együttesek népes mezőnye a ságvári endre megye művelődési központban adta elő műsorát, majd a diák népi zenekarok, népi hangszeresek, folk- és pol beat együttesek szórakoztatták a nagyszámú érdeklődőt. a művészeti programot diáktanácskozás egészítette ki: a megye középiskoláinak, szakmunkástanulóiintézeteinek kiszküldöttéi a forradalmi ünnepeket köszöntő műsorok továbbfejlesztésének lehetőségeit vitatták meg. az idei verseggy diáknapok, amelynek eseményein több mint ötezen vettek részt, a legjobb együttesek gálaműsorával zárult. /mti/

--

-3-

13<sup>45</sup>

obb.7. a kisleludó napok döntői

vid-/kz/fé kz

1976.március 21.

vasárnap lezajlottak a győr-sopron megyei kisleludó napok döntői. a megye középfokú tanintézményeinek kulturális seregszemléjét ezúttal 15. alkalommal hirdették meg különböző művészeti ágakban. a diákok már hónapok óta készültek a vers-és prózamondó, a néptánc - és énekkari versenyekre. a vers-és prózamondók, továbbá az énekkarok versengésére a soproni liszt ferenc művelődési központban került sor, kapuváron pedig az iskolai néptáncgyűttesek mutatták be műsorukat.

a középiskolások képzőművészeti munkáiból győrt és sopronban kiállítás is nyílt./mti/

--

bb.8. kórushangverseny szegeden

vid-/kz/fé kz

1976.március 21.

„éneklő ifjúság,, címmel vasárnap szegeden, a józsef attila tudományegyetem aulájában csongrád megye általános iskoláinak, gimnáziumainak mintegy félezer dalosa lépett pódiumra. a kétrészes hangverseny első felében az ifjabbak, vagyis az uttörők énekkarai mutatták be tudásukat, majd a szegedi, a hódmezővásárhelyi és a szentesi gimnázium kilenc együttese következett. a műsoron mintegy félszáz kórusmű szerepelt./mti/

--

bb.9. felhasználható : 15 órától!

munkás művelődési hét orosházán

vid-/kz/fé kz

1976.március 21.

munkás művelődési hét kezdődött vasárnap orosházán. a megnyitó ünnepség után lezajlott első rendezvényen, az „új kor hajnalán,, címmel szervezett vetélkedőn, a helyi üvegyár tizsocialista brigádjának csapatai mérték össze tudásukat. általános műveltségben, szakmai felkészültségben és politikai ismeretekben. a hét további napjain többek között kiállítások nyílnak a gyár klubjában a dolgozók fotóiból, barkács munkáiból, különféle gyűjteményeiből./mti/

--

13.20/fé

-4-

13.50  
m

tb 10. újabb három aranykoszoros ifjúsági klub fejér megyében

vid-ju kz

1976. március 21.

újabb három ifjúsági klub kapta meg a legkiválóbbaknak járó aranykoszort fejér megyében. a kiváló ifjúsági klub pályázat vasárnap, székesfehérvárott megrendezett záróünnepségén adták át a 320-as szakmunkásképző intézet, a sárbogárdi komarov valamint a kálozi ifjúsági klub tagjainak a megtisztelő cím elnyeréséről szóló oklevelet.

fejér megyében több, mint száz ifjúsági klub működik, csaknem négy és félezer taggal. az előbbi hárommal együtt már tizenöt elnyerte a kiváló címet. /mti/

--

bb 11. megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról

ö vid/tf/gné-ju kz

1976. március 21.

a sokéves hagyományoknak megfelelően a forradalmi ifjúsági napok tavaszonként megismétlődő eseménysorozata adott keretet ezúttal is a magyar tanácsköztársaságról való megemlékezéseknek a március 21-i évforduló alkalmából. az 57 évvel ezelőtti történelmi esemény emlékműveit, a tanácsköztársaság nagy alakjainak szobrait, emléktábláit szerte a z országban mindenütt megkoszorúzták, a mártírok sírjait virágokkal borították el.

évfordulós események sokaságáról adtak hírt az mti munkatársai a megyékből küldött vasárnap jelentéseikben. felsőtárkányban a hámán kató kisz vezetőképző táborban felavatták a névadó, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő nőalakja szobrát. az egri járás fiataljai bélapátfalván ifjúsági nagygyűlésen emlékeztek meg az 1919-es dicső napokról, majd turára indultak a bükk-hegységben lévő munkásmozgalmi emlékhelyekhez. szegeden a tiszaparton lévő tanácsköztársaság-emlékműnél tartottak sokezer résztvevővel ünnepséget. csongrád megye városaiban „a vörös katonák útján,, mottóval tartották meg ezúttal is az ifjú gárda rajok megyei versenyét.

/ folyt. köv./

15.21/ju

- 5 -

16-  
m

bb 11. / mehemlékezések ... folyt./-ju

a bács-kiskun megyei ünnepek sorába tartozott az orgoványon és lakitelken rendezett ifjusági demonstráció, a tisztelgés a fehér terror áldozatai emlékének. az orgoványi művelődési házban kiállítást nyitottak. „ lenin ifju távirása, „ - ezt a címet adták vetélkedőjüknek a csongrád megyei uttorok, akik rádiós szakkörökben tevékenykednek, és az évforduló kapcsán a tanácsköztársaság rádiótávirásszairól emlékeztek meg, azokról, akik - mint ismeretes - leninek is továbbították üzeneteket, szentesen a harminc éves magyar uttormozgalom életét dokumentáló kiállítás nyilt „örizzük a lángot, „ címmel.

somogy megyében a központi ünnepeket kaposvárott tartották az egykori somogyi direktorium kiemelkedő személyisége, a tanácsköztársaság mártirja, latinca sándor szobránál. marcali községben - az épülő ifjusági ház előtt - vasárnap avatták fel azt a szoborkompozíciót, amelyet „ mártirtemetés, „-ként formált meg kiss sándor szobrászművész. a soproni fiatalok a lövérekben munkásmozgalmi emlékhelyeken tartottak megyei kórustalálkozókat. nagy hagyománya van körmenden a forradalmi szerenádoknak: ezen a vasárnapon is a vörös csillag filmszínházban vas megye legjobb középiskolás és szakmunkás intézeti kórusai mozgalmi dalok előadásával emlékeztek a tanácsköztársaság helybeli történelmi eseményeire. baktalórántházán tartották ünnepeiket a szabolics-szatmár megyei fiatalok; ide érkezett meg a kisvárdai középiskolások március 21-i tiszteletére indított hálafestéje, és itt tettek ünnepélyesen fogadalmat az új kisz-tagok.

hazafiság és forradalmiság - ez volt a címe annak az ifjusági találkozóknak, amelyre tatabányán került sor kisz- és kom-szomol-fiatalok részvételével. ugyancsak tatabányán a megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban kiállítást nyitottak a tanácsköztársaság plakátjaiból. alpári gyulára emlékeztek dunaföldváron: a róla elnevezett művelődési házban tisztelegtek személyének és életművének a megyéből érkezett fiatalok. a pest megyei kisz-bizottság szödligeti iskolája a tanácsköztársaság születésnapja - 57. évfordulója - alkalmából ligeti károly nevét vette fel, s az ünnepeken felidéztek, hogy a magyar internacionalista ligeti a szovjet hatalomért vívott harcokban vesztette életét, s omszokban, pest megye testvérmegejének székhelyén temették et. /mti/

--

15.42/ju

- 6 -

16-5  
Luz

bb 12. rábai miklós emlékműsor az erkel színházban

t mn/gg-ju kz

1976. március 21.

a magyar állami népi együttes fennállásának 25. évfordulóját köszöntő jubileumi program keretében vasárnap délután rábai miklós emlékműsort rendeztek az erkel színházban. a színre került összeállításban az együttes nemrég elhunyt igazgatójának, vezetőjének kodály, lajtha, gulyás, csenki és vujicsics muzsikájára írt koreográfiái szerepeltek. /mti/

--

bb 13. halálos gázolások, füstmérgezések

i tf/s-ju kz

1976. március 21.

a belügyminisztérium főügyeletének vasárnapi tájékoztatása szerint halálos füstmérgezés történt budapesten és sümegen.

a fővárosban a xi. kerületi oltványi utcai lakásán holtan találták keresztesy tajos 65 éves nyugdíjast: füstmérgezésben halt meg. sümeg községben boch józsef 21 éves rakodómunkás fe-lügyelet nélkül hagyta otthon két kisgyermekét, a három éves mőnikát és a másfél éves józsefet: a lakásban tűz keletkezett és a füst mindkét gyermeket megölte.

miskolcon egy városi autóbusz elütötte pollák miklós 55 éves vízvezeték szerelőt, aki a kórházba szállítás közben meghalt.

a heves megyei markaz községben tóth andrás 55 éves gépkocsiveető, szajlai lakos figyelmetlenül tolatott a volán 4-es számú vállalatának tehergépkocsijával: elütötte a gyalogosan haladó kovács józsefné 81 éves, helyi nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

15.50/ju

- 7 -

16-10  
Luz

?? 14. pártküldöttség utazott helsinkibe

s/rj kz

1976. március 21.

a finn szociáldemokrata párt meghívására vasárnap helsinkibe utazott az mszmp küldöttsége fock jenőnek, a politikai bizottság tagjának vezetésével. a küldöttség tagjai: nagy dezső, a központi bizottság tagja, a mecseki szénbányák vállalat vájárja és kovács lászló, a kb külügyi osztályának alosztály-vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, a központi bizottság titkára bucsztatta. /mti/

v

-.-

bb. 15. munkásénekkarok találkozója

vid/kz/rj

1976. március 21.

komárom megyében régi hagyományai vannak a munkásdalos- mozgalomnak. a megye legrégebbi kórusa a tokod-altárói bányászegyüttes megalakulásának ötvenedik évfordulójára készül. a hagyományok ápolására a szakszervezetek megyei tanácsa minden év tavaszán találkozót rendez a munkásdalosoknak. immár a 18. ilyen fesztiválra került sor vasárnap a nyergesujfalui magyar viscosagyár művelődési otthonában.

a találkozón 9 együttes mintegy 500 dalosa szerepelt. többek között a sárisápi, tatabányai, almásfüzitői és esztergomi munkáskórusok léptek fel. hangversenynek nagy sikere volt. a lábatlani vékonypapírgyár, a cementgyár és a vasbetongyár továbbá a nyergesujfalui eternitgyár és a viscosagyár szocialista brigádjai kollektívan mentek el a munkáskórusok műsorának meghallgatására. /mti/

-.-

16.35 rj

-8 -

16.45  
m

15a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

-ju kz

1976. március 21.

1. földtörténeti értékek védelme borsodban
2. hangverseny a csehszlovák kultúrában
3. szülői örömök az állatkertben
4. bányászfiatalok kiállítása
5. időjárásjelentés
6. befejeztek a verseggy diáknapok
7. a kislelődy napok döntői
8. kórushangverseny szegeden
9. munkásművelődési ház orosházaán
10. újabb három aranykoszorús klub fejér megyében
11. megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról
12. rábai miklós emlékműsor az erkel színházban
13. halálos gázolások, füstmérgezések
14. pártmunkásküldöttség utazott helsinkibe
15. munkásénekkarok találkozója
16. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: koronczay emil

18.15/bzs

- 9 -

18.25

sk